

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΕΙΔΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Γραφεία : Ξενοφώντος 15α - Αθήνα 118 • Τηλέφ. Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 • ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' Αρ. φύλ. 823 - Αθήνα 16 Δεκεμβρίου 1977

Ένιαίο Μισθολόγιο και Φορολογικό Σύστημα

Τό θέμα πού άπασχολεί, τή περίοδο αυτή, τούς Δημοσίους υπαλλήλους και όλες τές Δημ/κές Όργανώσεις, είναι τό θέμα του Ένιαίου Μισθολογίου, γιά τό όποίο δόθηκαν από μέρους τής Κυβερνήσεως έπανεπιλημμένες ύποσχέσεις όπi θά εφαρμοστεί από 1.1.78.

Η Κυβέρνηση, όπως είναι γνωστό, μέ δηλώσεις τών ύπευθύνων οικονομικών ύπουργών, πριν και μετά τές εκλογές, πρός τούς εκπροσώπους τών Δημ/κών Όργανώσεων, διαβεβαίωσε όπi, όπωσδήποτε θά προχωρήσει στην εφαρμογή Ένιαίου Μισθολογίου, σύμφωνα μάλιστα μέ τά πορίσματα τής Έπιτροπής Μισθολογίου πού μέ δικιά τής άπόφαση συγκροτήθηκε και εργάστηκε πρός τήν κατεύθυνση αυτή πάνω στό θέμα αυτό.

Δικαιολογημένα περιμένουν οι Δημόσιοι Υπάλληλοι και οι συνταξιούχοι τήν ύλοποίηση τών Κυβερνητικών ύποσχέσεων.

Άναμένουν τήν έξαγγελία τών μέτρων κι' ανάλογα ν' άποφασίσουν.

Άρκετά μέχρι σήμερα ταλαιπωρήθηκαν.

Άνυποχώρητο παραμένει, γιά τούς Δ.Υ. και συνταξιούχους, τό αίτημα γιά εφαρμογή ενός Νέου, Ένιαίου και Τιμηρικού Μισθολογίου πού νά στηρίζεται στις άρχές τές ίσης και δίκαιης μεταχειρίσεως.

Δέ θά δεχτούν μέ κανένα τρόπο τή συνέχιση του σημερινού μισθολογικού χάους, τή συνέχιση τής σημερινής μισθολογικής άναρχίας, όπως και σχετική κυβερνητική άνακοίνωση χαρακτήρισε τή κατάσταση αυτή.

Δέ θά δεχτούν άλλη άναβολή και παρέκκλιση από τά συμφωνηθέντα.

Άλλά και γιά τή Κυβέρνηση, νομίζουμε, είναι ή τελευταία

ευκαιρία πού τής παρουσιάζεται, γιά νά ρυθμίσει πάνω σε δίκαιη και όρθολογική βάση τό μισθολογικό θέμα τών Δ.Υ. και συνταξιούχων.

Άμφιβάλλουμε, σε περίπτωση πού ματαιωθεί ή εφαρμογή του - πού άπευχόμαστε - νά κατορθώσει νά πείσει τούς Δ.Υ. γιά μιά νέα συζήτηση και συμφωνία.

Τά όρια άντοχής και ύπομονής τών Δημοσίων Υπαλλήλων και συνταξιούχων έξαντλήθηκαν και ή άναταραχή πού θά ακολουθήσει θά έχει άπρόβλεπτες συνέπειες.

Παράλληλα όμως μέ τήν εφαρμογή του Ένιαίου Μισθολογίου ή Κυβέρνηση πρέπει νά ρυθμίσει και τό φορολογικό θέμα τών Δ.Υ. και συνταξιούχων, άπαραίτητο συμπλήρωμα τών μέτρων γιά τή βελτίωση τής οικονομικής θέσεως τών μισθωτών.

Πρέπει νά άναμορφωθεί τό όλο φορολογικό σύστημα πού ίσχύει σήμερα επί νέας και δίκαιης βάσεως.

Γιατί, άν συνεχιστεί τό σημερινό φορολογικό καθεστώς δέν θά προκύψει καμιά αξιόλογη οικονομική βελτίωση στους Υπαλλήλους. Πρέπει νά σταματήσει ή άδικία σε δάρος τών Δ.Υ. και συνταξιούχων.

Νά πάψουν αυτοί νά σηκώνουν τό μεγαλύτερο φορολογικό φορτίο.

Τό επαναλαμβάνουμε, άν παράλληλα μέ τό μισθολογικό θέμα δέ ρυθμιστεί και τό φορολογικό σύστημα, άν δέν άποφασιστούν ύσισιαστικές φορολογικές ελαφρύνσεις, ή εφαρμογή όποιασδήποτε μισθολογίου θά έχει μόνο θεωρητική αξία.

Έπισημαίνουμε και μεις από τή σκοπιά μας τόν κίνδυνο

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 7)

Τό Διοικητικό Συμβούλιο τής Δ.Ο.Ε., εύχεται σε όλους τούς συναδέλφους και στις οικογένειές τους, χαρούμενες γιορτές και εύτυχισμένο τόν καινούριο χρόνο 1978.

Τό μεγάλο χρονικό τών αιώνων

ΣΟΚΡΑΤΗ ΣΑΒΟΥΡΑΟΥ

Τακτικό Αιρετώ Συμβούλου
Α.Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Ζ' Α.Ε.Π.
Προέδρου Συλλόγου Διδασκάλων
και Μηχανικών Κυνουρίας

Νύχτα τών Χριστουγέννων. Απέρ-
ρανη από μακρός της, ανεμνήνευτη
στη μαγία της νύχτας της γαλήνης
και της προσοκίας, νύχτα όλους τούς
καιρους, όλους τούς τόπους, όλους
τους ανθρώπους. Στό αιώνιο τοξίδι
της ανθρώπινης ζωής, ενεργητικός
σταθμός, ανάπαυση στην οδοιπορία
και την πλάνη, έρχεται τούτη η νύ-
χτα. Και κάθε άνθρωπος, όποιος φι-
λής, όποιος ήλικος, όποιος μορφώ-
σως της νιώθει.

Έμείς τούτη τη νύχτα δε θα στα-
θαύμε ούτε θα προσβένομε. Θα το
εξιδένομε μόνον. Ένα ταξίδι στό
χώρο της μνήμης και θα βρεθοίμε,
γιατί πρέπει να βρεθοίμε, στό σκο-
τάδι της ψυχικής πλάνης, στην έρη-
μιά της ψυχικής οδοιπορίας τών αν-
θρώπων της εποχής εκείνης. Ο κό-
σμος της μακρινής εκείνης εποχής,
κάτω από την καταπίεση της αταρ-
κικής Ρωμαϊκής εξουσίας, θάβιζε
μέσα στην άμικλη της ιστορίας, χω-
ρίς να είδα, χωρίς έλπίδα, χωρίς έλεος.

Καιροί ά άνθρωποι, χωρίς έλεος
για τόν άνθρωπο, χωρίς σεβασμό γά
τη ζωή του. Οι ίδεες, για τήν ανθρω-
πινή πραγματωση, πού είχαν θεμελιώ-
σει ο Σωκράτης και οι Πλατωνικοί
φιλόσοφοι, με τήν διδασκαλία τους,
είχαν παραμερωπει. Οι πολιτες όρε-
τες, είχαν εξασθενήσει από την κοι-
νωτική ζωή και οι ήλικες όδεις
είχαν όποσεί θάλαρη πτώση. Οι
λαοί κουρασμένοι από τή δυστυχία,
πούς πολέμους και τόν έκφυλισμό
ένος πολιτισμού, πού δεν είχε πού
τή δύναμη να προχωρήσει, περίμεναν
τήν λύτρωση.

Αυτό, πού εόλησαν στός αιώνες
οι προφήτες, αυτό, πού έδω γίνετι
μήνυμα, εσπεκωμός και λαχτόσα. Η-
θε τόσο αδούδα, τόσο σκαπηλά, τό-
σο φτωχικά. Τό γλακό δραμα της
προδομένης ανθρωπότητας, εκκληϊών-
νεται τόσο άπλό. Σε μιά φάτη τών
άλλων γενιέται ο λόγος. Νέφει
τό χρόνο, κατακτάει τούς αιώνες και
γίνεται ο άνογεννητικός φάοςος, πού
όδηγει τις ανθρώπινες ψυχές, ο έ-
ναν κόσμο καλύτερο.

Μέσα στην άπέραντη σκηπή, μέσα
στό θαύ άπνο της ανθρωπότητας,
πραγματοποιήθηκε τό ανεμνήνευτο
θαύμα, τό ανεπανάλητο γεγονός.
Κάθε περιστατικό, πού πλασιώνει τό
σκηνικό της θείας γέννησης στη γή-
[ος, όποτελει και ένα θαύμα. Καμιά
άντιστοιχία, με τό γεγονός πού έ-
χουν γίνει στόν πλανήτη μας, από
κατοβολής κόσμου. Κανένα δεύτερο
όμοιο περιστατικό πού να φωτίζει τή
Βηθλεέμ, τό Σπήλαιο, τή θάτην. Κα-
μιά όμοια αείδα στην ιστορία, ικανή
να μός φωτίζει τήν γενέση, ότι
τό πόντο τη νύχτα εκείνη, Εκτυλί-
χθηκαν κάτω από τόν άμικλο τό-
νο της ανθρωπότητας ιστορίας. Όλα
άνηκου από χάρη πού θεώματα, και
μόνα με τήν πίστή ναι τή θέωση μπο-
ρούν να γίνων προστά.

Μέσα ο' αυτό τό κλάδο, οι έσπε-
μένες ψυχές, έσπερες της έσπης,
είδαν και έπισαν τό μέγα κείνο θαύ-
μα, της θείας γέννησης.

Βασική θεωρητικό-επιστήμη, φυσική
και κατ'εξοχή έπιστήμη της ζωής, λαν-
γασμένη από τό έδαφος αγγελιάς του
θρόνου, έσπερες πού να έστύ-
λνεται τήν έσπερη έσπερη έσπερη
κόσμου, τήν έσπερη της γής, και
πύ φάτος έσπερη έσπερη έσπερη
χτητών της γής, τήν έσπερη. Και

οι όνειροι ήσαν τό μήνυμα της χαράς
και τό ταξίδεμα πάνω άπ' τις χιονι-
σμένες πολιτείες και τούς εσπερμέ-
νους κόμπους και τ' άρμίνισαν μέσα
στις παγωμένες καρδιές, για να ε-
πνήσουν χιλιάδες κρυμμένες έλπίδες.
Γιά πρώτη κι' ανεπανάλητη, ίσως,
φορά, ή μαγική λέξη άγάπη, μπόρεσε
να κλείσει μέσα της, μιά τόσο με-
γάλη λύτρωση. Η νέα πίστη, πού
εσηήθησε από τό ταπεινό Σπήλαιο
της Βηθλεέμ, δεν άπειθυνόταν τόσο
στό νοϋ και τό πνεύμα, όσο άγγιζε
κατευθείαν τήν καρδιά τών ανθρώπων
και έφερε στον κόσμο τό στοιχείο
της συμπόνιας, της Δικαιοσύνης,
της Ισότητας και της άλληλεκατόνη-
σης. Γιά πρώτη φορά, άκούοταν,
ότι ή ταπεινοφροσύνη, συγκαταλέγε-
ται ανάμεσα στόν όρετες και ότι, είχε
τήν πρώτη θέση. Τό κήρυγμα της
Γαλιλαίας, έφτασε στό πέρας του
κόσμου καταχτώντας τούς αιώνες και
τις όποσάσεις, νικώντας τό ζήνη
και τούς λαούς. Οι άούγκριτες πνευ-
ματικές όδεις του άποτελοϋν τό με-
γαλύτερο και ύψηλότερο Ιδανικό τού
ανθρώπου. Είναι άντικείμενα πίστης
και νοσταλγίας πού συγκλονίζουν τήν
ανθρώπινη ψυχή.

Δέν γνωρίζουν περιορισμούς. Είναι
αιώνια και πανανθρώπινα. Είναι τό
σεμνότερο, τό εύγενέστερο, τό ύ-
ψηλότερο και όγιότερο ιδανικό της
ψυχής.

Οι άπόκοσμοι ήχοι τών άγγελικών
οσμάτων, της Άγιος εκείνης νύχτας
Ενοσηοϋν τούτες τις μέρες του Δε-
κέμβρη και οι ψυχές μας, ελλείθωλο
προκνηντές της θείας θάτης, γί-
νονται νοσταλγικοί δέκτες του μεγά-
λου και ανεμνήνευτου εκείνου θαύ-
ματος. Η ψυχή μας κουρασμένη από
της ζωής τ' ανελέητο άνεμοδρόχιο,
σταματάει με δέος μπροστά στό
μυστήριο της Άγιος εκείνης νύχτας,
και παραδίνεται ο' έναν θαύ σνα-
σθηματικό προδληματισμό.

Αυτή τη νύχτα όλα είναι θαύτερα,
μελωδικότερα, μέσα στη γαλήνη.
Αυτή τη νύχτα πού τό έγώ ενός Θεού,
δέχεται να σποργανωθεί σε μιά τα-
πεινή φάτη της Βηθλεέμ, τό θούνο
του στείρου έγωισμού μας και της
όπερηφάνειας μας ίσοπεδώνονται.
Αυτή τη νύχτα, πού οι μάγοι γίνονται
δωρητές, έμεις παρουσιάζομαστε ζη-
τιάνοι. Ζητιάνοι της θεικής δωρεάς,
πού καταξιώνει τή ζωή και τήν πλημ-
μυρίζει από νόημα και ούσια. Κου-
ρασμένοι όδοιποροί από τήν άγνωση
της διοπάλης, τήν εϋτυχία ποθοϋμε,
πέρα άπ' τήν οδολότητα, τήν αλήη,
μέσα από τό νύχτα, τήν άνοιξη, μέ-
σα από τό χειμώνα.

Αυτή τη νύχτα πού οι καρμάνες θα
χτυποϋν, δεν θα σταθοϋν μιά άπλή
άνόμηση, άλλα ένας άληθινός έρ-
χός, πού καλεί τήν εσπερμένη ψυχή
μας, να γεμίσει από τρυφερότητα
και ειλικρίνεια, από κατ'ήρηση και
φιλανθρωπία, από άνδιαιτέλεια και
άνθρωπιά. Τό Σπήλαιο της Βηθλεέμ,
τό λικνο αυτό της άγάπης και της
ταπεινότητας, μός καλεί σε μιά οϋ-
τοσυγκέντρωση και περισυλλογή, σε
μιά δόηση και ίκεσία. Πνευμνικοί άν-
θρωποι από τήν καθημερινή άγνωση
και διοπάλη, όπληθύνουμε ίκετευτικό
τό χέρια προς τό παιδί της θάτης.
Ζητοϋμε τή λύτρωση, από τήν άμω-
πία, τήν αλλοειά, από τήν άγνωση, τήν
δικαιοσύνη και τήν άγάπη, από τό
καμνι του πόνου και της συμφορας.

Πλησιάζει ή μεγάλη έπέτειος. Άς
σκόρουμε ελλείθωλο πάνω στό λικνο
της άγάπης. Μός καλεί σε μιά έσπε-
συγκέντρωση, σε μιά προσευχή. Αό-
τες τις στιγμές, δεν μπορούμε ν' έ-
γνοήσουμε τούς πόδους της ψυχής
μας και είμαστε ύποχρεωμένοι ν' έ-
κώδουμε τούς φυσικούς φειδωμούς

της και τη νοσταλγία της. Αυτή τη
νύχτα οι καρμάνες θα χτυποϋν
χαρμόδουνα. Τό μύτια μας είναι έτοι-
μα να δοϋν τό ούράνιο θρόνος και
ή καρδιά μας να πλημμυρίσει από έ-
πέρανη άγάπη. Άπό άγάπη πού λυ-
τρώνει, πού άνοιγει τις πόλες της
μετάνοιας, τις πηγές της ζωής.

Κι' όταν θα φύγει ή νύχτα αυτή,
δε θα σωπάσουν οι καρμάνες, δε θα
χασοϋν οι άγγελοι. δε θα διπλώσουν
τό φτερό τους. Ούτε θα μός μαράνε
τήν ψυχή, ή διαπίστωση ότι, παρά
τούς 20 περίπου αιώνες, πού πέρα-
σαν από τότε δεν έχουμε φτάσει
όκνη στην πραγματοποίηση τών θε-
ικών διαγαμμάτων της Γαλιλαίας. Τό
γεγονός και μόνον, ότι έχουν τόσο
συνταλαστεί στόν ανθρωπιστικό τρι-
μέσο από τήν εποχή εκείνη μέχρι
σήμερα, θα πρέπει να μός τονώνει
τήν έλπίδα και να μός γιγαντώνει τήν
αγωνιστική μας διάθεση, για τήν
καλλιέργεια της πίστης προς τόν αν-
θρωπο και τήν άειοπράξια του, ό-
πως όκριθεί μός τήν κληρονόμηση
ο πολιτισμός τών πατέρων μας και
τήν καθάγισσε, με τήν ενανθρώπιση
του και τη θυσία του, ο Θεάνθρωπος
της Βηθλεέμ.

Πολιτιστικές εκδηλώσεις και ο άθλητισμός στό Δημ. Σχολείο

Στό Διδασκαλικό Βήμα της 24.10.
1977 διάβησα δημοσίευμα του συνά-
δέλφου κ. Διονυσίου Παπαδημητρίου
(διδ)λου Δημ. Σχολείου Κεραιρών
Λέσβου, με τόν τίτλο «Πολιτιστικές
εκδηλώσεις και Δημοτικό Σχολείο».

Πριν διαβάσω τό περιεχόμενο του
δημοσιεύματος νόμισα πως ο συνά-
δέλφος θα άναφερόταν στό καθημε-
ρικό πλέον στό Δημοτικό Σχολείο
διερωτό άθλητισμού και τών πολι-
τιστικών εκδηλώσεων. Διαβάζοντας
όμως τό περιεχόμενο του είδα περι-
έργως πως μιλούσε για κινητοποίηση
κάθε αρμόδιου παράγοντα για καθι-
έρωση στό Δημοτικό Σχολείο διέ-
ρωτος ως χρόνου πολιτιστικών και ά-
θλητικών εκδηλώσεων.

Άλλ' αυτό πού ο συνάδελφος ζη-
τεί να γίνει, ήδη έχει γίνει. Ηδη
έχει καθιερωθεί δίωρο, και στό Δη-
μοτικό Σχολείο, ως χρόνος άθλητι-
κών και πολιτιστικών εκδηλώσεων.
Και ήδη έχει περιληφθεί στό έβδο-
μοδιασά' ώρολόγιο προγράμματος μόν
θημάτων.

Τό θέμα πλέον τώρα, θέμα καυτό
και έπαικτικό, όφει μιά άκόμα ά-
νοηση τών καρμών έπαικτική άνα-
γνωρίστηκε άπ' τήν Πολιτεία και έ-
πισημοποιήθηκε, είναι ή πραγματοποίηση.
Πώς δηλαδή θα χρησιμοποιείται ο
χρόνος αυτός. Πώς θα κυλό τό χρο-
νικό αυτό διάστημα.

Μέχρι τώρα καμιά, νομίζω, σχετι-
κή έλέγηση δεν έχει δοθεί. Καμιά
άπεύθυνη και άρμόδια πηγή δεν έχει
χοράξει τό πλαίσιο. Θεωρητικά τό
καθετί είναι όποσοδήποτε εύκολο.
Στην πράξη όμως διαφέρει. Η πρό-
βλη τορπιλλίζει τή θεωρία κατά ένα
ποσοστό άνόλογο. Για να πάρει κάτι
σάρκα και ούστα, χρειάζεται ή χάρση
των πλάτων και ή άσπρη των έ-
νοκίων μέσων.

Μιά πολιτιστική εκδήλωση, για να
είναι πράγματι πολιτιστική, θα πρέ-
πει να περιέχει στοιχεία πολιτιστικά.
Και μιά άθλητική εκδήλωση, για να
είναι άθλητική, θα πρέπει να περιέχει
στοιχεία άθλητικά.

ΔΗΜ. Γ. ΜΠΑΡΑΝΗΣ
Διδάσκων
3ου Δημ. Σχολείου Δόφης

Άνακοινώσεις του Ι.Κ.Υ.

Τό Ίδρυμα Κρατικών Ύποτροφιών
(Ι.Κ.Υ.) άνακοινώνει ότι ή ελληνική
έθνικότητα Ιταλίας όηκόσε κ. Ζωή
RICCIARDI προσέφερε, στη μνήμη
του θερμοφιλέλληνα ούζογού της
TOM RICCIARDI τό ποσό τών τρι-
άντα χιλιάδων δραχμών, για τήν έ-
νίσχυση του έργου πού έπιτελεί τό
Ίδρυμα Κρατικών Ύποτροφιών.

Τό Ι.Κ.Υ. άπήλυνε προς τή διεύ-
τρια κατάλληλου περιεχομένου εϋ-
χαριστήρια έπιστολή.

Άνακοίνωση

για τή χορήγηση ύποτροφιών σε
σπουδαστές της άνωτ. εκπαιδευσεως

Τό Ίδρυμα Κρατικών Ύποτροφιών
(Ι.Κ.Υ.) άνακοινώνει στους ένδικ-
φερομένους, ότι στόλάθηκε στις Γραμ-
ματείες τών Σχολών άνωτ. Εκπα-
ιδευσεως τό πρόγραμμα χορηγώσεως
ύποτροφιών σε σπουδαστές ένδικα-
μων έτών φοιτήσεως, για τό ακαδ.
έτος 1977-78, με βάση τή βαθμολο-
γική έπίδοση στις προαγωγικές έξε-
τάσεις τών δύο πρώτων έξεταστικών
περιόδων του προηγούμενου ακαδ. έ-
τους (Ίανουαριο και Οκτωβρίου 1977).

Οι σπουδαστές παρακαλοϋνται
να έπικοινωνήσουν με τή Γραμματεία
της Σχολής στην έποια φοιτούν, για
να πληροφορηθοϋν τόν όριζμό των
θέσεων ύποτροφιών πού πρόβλέπον-
ται για τή Σχολή, τμήμα και έτος
σπουδών τους και για να καταθέσω
έμπρόθεσμα τό δικαιολογητικό πού
χρειάζονται.

Δεύτερο συμβούλιο συνδιαλλαγής

Συγκροτήθηκε και Β' συμβούλιο
συνδιαλλαγής για να άναφέρει άναση
χρόνου στην έξταση τών αίτημάτων
πού όποδύλλονται ο' αυτό.

Τό Συμβούλιο αυτό ουστήθηκε με
τό Π. Δ/μα 1010/1977 και όριστη
καμ μέλη του, με άπόφαση του κ.
Ύπουργού Προεδρίας Κυβερνήσεως,
οι έξης:

1) Παναγ. Πετρώχειλος, Άρεσπα-
γίτης, ως πρόεδρος με άναπληρωτή
του τόν έπίσης Άρεσπαγίτη Ίωάν.
Ντεγιάννη.

2) Ίωάν. Γιάννουλης Άναπληρωτής
Γενικός Διτήρης Ύπουργείου Οικο-
νομικών, ως κυβερνητικός εκπρόσω-
πος, με άναπληρωτή του τόν Άνδρέα
Κουρκουμήλη.

3) Εύαγγ. Γακουμάσης, όπύλληλος
του Ύπουργείου Έθνικής Άμύνης,
ως εκπρόσωπος της ΑΑΕΔΥ, με άνα-
πληρωτή του τό Γρηγόριο Σικαρό
όπύλληλο του Ύπουργείου Συναπι-
ομού.

4) Έπίσης μέλη του Συμβουλίου
αυτού όρίζονται ένας έσπερσμένος
της δημοσοφιστολογικής άργωνίας
πού προσεργεί στο Συμβούλιο Συν-
διαλλαγής καθώς και έσπερσμένος
του κατό περίπτωση έρμεδίου Ύ-
πουργείου.

Καθίσταται γραμματέας του Συμ-
βουλίου άντιθέτωνα, με τήν έση ά-
νήρηση, στη Χοκίνα Σκοπετιού,
είδικό εισήγητή με βαθμό Πρωτοδική
της Γενικής Διευθύνσεως Δημοσιος
Διοικήσεως και με ποίησηση άπου-
σίας της στην Τμηματάρχη με 4ο βα-
θμό της Ένας Ύπηρεσίας Δημήτριο
Σηφια.

Διεθνής συνδικαλιστική διάσκεψη για τή Κύπρο

Στην πρώτη προπαρασκευαστική συνδικαλιστική συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία στις 26 και 27 Νοεμβρίου με συμμετοχή όλων των Κυπριακών Συνδικαλιστικών Οργανώσεων και εκπροσώπων υπό διεθνείς και εθνικές Συνδικαλιστικές οργανώσεις αποφασίστηκε η σύγκληση τον Ιούλιο του 1978 Διεθνούς Συνδικαλιστικού Συνεδρίου Άλλης λεγγής προς τών Κυπριακό Λαό.

Στη διακήρυξη που εξέδωσε η πρώτη αυτή διεθνής συνάντηση τονίζει ότι είναι καθήκον των Κυβερνήσεων και των λαών όλων των κρατών μελών του Ο.Η.Ε. να χρησιμοποιήσουν κάθε μέσο που έχουν στη διάθεσή τους για την εφαρμογή των ψηφισμάτων και των αποφάσεων του Ο.Η.Ε. για τόν Κυπριακό.

Στη διακήρυξη ακόμη επισημαίνονται οι συνεχιζόμενες ενέργειες της Τουρκίας σε βάρος του Κυπριακού Λαού, η από μέρους της κατάφωρη παράβαση των ψηφισμάτων του Ο.Η.Ε. και η καταπίεση των συνδικαλιστικών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων όλων των κατοίκων της Κύπρου που υποφέρουν εξ αιτίας της επιδρομικής και επεκτατικής πολιτικής της Τουρκίας.

Και καλούν όλους τους συνδικαλιστές του κόσμου να καταβάλουν κάθε προσπάθεια για να αποδοθεί δικαιοσύνη στον Κυπριακό Λαό.

Στην πρώτη αυτή προπαρασκευαστική συνάντηση πήρε μέρος ως εκπρόσωπος της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ο γενικός γραμματέας της Δ.Ο.Ε. κ. Έμμανουήλ Δοριάνης.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΝΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΔΙΟΡΙΣΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ - ΝΗΣΙΑΓΟΓΟΥΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ

Της Γενικής συνέλευσης του «Συλλόγου Δασκάλων και νηπιαγωγών Γορτυνίας».

Εμείς οι δάσκαλοι και οι νηπιαγωγοί της Γορτυνίας σε γενική συνέλευσή μας την 4.22.77 στο Γρόναιο Γορτυνίας αποφασίσαμε να διαμαρτυρηθούμε έντονα και να δηλώσουμε ότι θα αντιπαρατάξουμε σε κάθε διάκριση που γίνεται σε βάρος των νεοδιορισμένων συναδέλφων μας.

Η στέρηση του υπερωριακού επιδόματος σε μερίδα συναδέλφων μας υποδηλώνει τόν κύρος όλου του κλάδου.

Καλούμε τους αρμόδιους κρατικούς παράγοντες να αναλογιστούν τις εύθυνες τους και να αποδώσουν τόν υπερωριακό επίδομα και στους νεοδιορισμένους συναδέλφους.

Γιά τή Γ.Σ.

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ.

ΠΕΤΡΟΣ ΘΩΜΑΣ

Η Πανελλήνια Ένωση Αδιορίστων Δασκάλων - Νηπιαγωγών (Π.Ε.Α.Δ.) καταγγέλλει τήν άδεια μεταχείριση των αδιορίστων δασκάλων και νηπιαγωγών των εργαζόμενων στη Δημοτική Εκπαίδευση, από τόν Υπουργείο, που εντελώς άδικα και αυθαίρετα τούς στερεί τόν υπερωριακό επίδομα, τή στιγμή που προσφέρουν τόν ίδιο έργο με τούς μόνιμους συναδέλφους.

Δηλώνει ότι είναι αποφασισμένη να διεκδικήσει αγωνιστικά τόν δίκαιο ατιμήτα της.

Π.Ε.Α.Δ.

ΣΗΜ.: Η Διοίκηση της ΔΟΕ πληροφορεί τούς συναδέλφους νεοδιορισμένους και αναπληρωτές, ότι καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να χορηγηθεί τόν επίδομα τούτου και σ' αυτούς, γιατί πιστεύει ότι η εξαίρεση αυτή είναι άδικη. Τό θέμα τούτο η Διοίκηση τό έθιξε και στον Υπουργό της Παιδείας, - έλεπε τελευταία σελίδα ύπόμνημα -

Στό 1268 ΦΕΚ της 26.11.77 τεύχος Β' δημοσιεύτηκε η προκήρυξη για τή συγγραφή δοθηπικών διδλίων στό μάθημα των φυσιογνωστικών. Λεπτομέρειες για τή συγγραφή των δοθηπικών διδλίων θα γράφουμε στό έπόμε. Δ.Β.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στό 2/θέσιον Δημοτικών Σχολείων του χωριού Άσκιφου Σφακίων ζητείται νά τοποθετηθεί δίδασκαλος όστις να δύναται στοιχειωδώς να βοηθήσει Ιεροψάλτης.

Τό Έκκλ. Συμβούλιον θά τού χορηγήσει δωρεάν κατοικία και ετήσιον επίδομα τού οποίον θά προκαταβάλλεται έφ' όξ.

Στό χωριό μας λειτουργεί και νηπιαγωγείον τού δέ Δ. Σχολείον προβλέπεται να λειτουργήσεται ως 3/θέσιον ως και παλαιότερα.

Έκ μέρους τού Έκκλ. Συμβουλίου

Ο Έβουλοισμός των μαθητών

Εγκύκλιος τού Υπουργείου Παιδείας

Δημοσιεύουμε τήν ύπαριθ. 200.21) 10) 139240) 26.11.77 εγκύκλιο τού Υπουργείου Παιδείας που αναφέρεται στό θέμα τού έκκλησιασμού των μαθητών, ύστερα από σχετικά έρωτήματα, για να ένυμφωθούν όλοι οι συνάδελφοι.

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

1. Έξ άφορμής έρωτημάτων που τέθηκαν στό Υπουργείο Παιδείας από Έκκλησιαστικές Άρχες, γονείς μαθητών και Διγντές Σχολείων και από τό γεγονός ότι στό παρελθόν τό Υπουργείο Παιδείας είχε εκδώσει Έγκύκλιες Διγντές, σχετικές με τόν έκκλησιασμό των μαθητών - οι όποιες ίσως έχουν ξεχασθεί και από πολλούς δέν εφαρμόζονται - ύποχρεωμένους να άσχοληθούμε με τό θέμα αυτό και να ύπενημιούμε ότι ό προγραμματισμός τού έκκλησιασμού των μαθητών, με φορά τήν έβδομάδα ή τουλάχιστον ανά δεκαπενθήμερο, άποτελεί βασικών καθηκόν των Διγντών των Σχολείων και τού διδακτικού προσωπικού.

2. Με βάση τήν άρχή ότι τό σχολείο δέν έχει σκοπό να δώσει στους μαθητές τόν μόνο στοιχειακό γνώσεων διαφόρων επιστημών, άλλ' άποδίδει και στό να άνοητίζει τόν θρησκευτικό και Έθνικό του φρόνημα και να τό καταστήσει σύμφωνο με τίς άρχές τού Δημοκρατικού Πολιτεύματος της χώρας, συνάγεται ότι τόσο ό Έθνικός φρονητισμός, όσο και ό Θρησκευτικός είναι άρραχητός και γι' αυτό ρητά τονίζεται τούτο από τίς διατάξεις τού Ν. 309) 78, άρθρο 28 παρ. 1 και άρθρο 29 παρ. 1.

3. Από τό άνωτέρω προκύπτει ότι ή συμμετοχή των μαθητών στις Έθνικές εκδηλώσεις και έπετεσεις είναι ύποχρεωτική για να δίδεται σ' αυτούς ή εύκαιρία να παραδειγματίζονται και να διδασκούνται τήν ίστορία της Φυλής μας και έξω από τίς αίθουσες και τούς κλειστούς χώρους τού Σχολείου που καθημερινά δδασκούνται. Έπίσης προκύπτει ότι στην τόνωση τού Θρησκευτικού συναισθήματος των μαθητών, εκτός των άλλων, θα βοηθήσει ή καθημερινή κοινή προσευχή ή όποία ύποχρεωτικό πρέπει να γίνεται με τήν άπαιτούμενη εύλάβεια, κάθε ήμέρα πριν από τήν έναρξη των μαθημάτων, σε κοινή συγκέντρωση μαθητών και διδακτικού προσωπικού στό σχολείο τού Σχολείου και ό έκκλησιασμός των μαθητών.

4. Έπειδή γνωρίζουμε τίς δυσκολίες που παρουσιάζονται στην πραγματοποίηση τού έκκλησιασμού των μαθητών και οι όποιες μάλιστα, τίς περισσότερες φορές είναι άνεξέρτητες από τή θέληση και τή διάθεση των ύπευθύνων των σχολείων, γι' αυτό με τήν εγκύκλιό μας αυτήν άναφερόμεθα στό θέμα τού έκκλησιασμού και δίδουμε όποιμένες άδηγίες, οι όποιες θα βοηθήσουν στην άντιμετώπιση των δυσκολιών που παρουσιάζονται - και ίσως τέρων των τεχνικών - στην πραγματοποίηση τού έκκλησιασμού.

α) Η πραγματοποίηση τού έκκλησιασμού των σχολείων, προβλέπεται τήν ύποση χώρου στον ένορσκό Ναό και συνοδοκό εκκληκό, οι όποιοι πρέπει να προσφέρονται βελημιστικά ή άν όρίζονται από τούς Διευθυντές των σχολείων να μη δημοσιεύονται σ' αυτούς πρόβλημα που θα γίνεται ατία άγονακήσεως ή κ-

πώσεως ή οικονομικών, οξογενεσκών ή άλλων συναφών επιπτώσεων.

β) Στά σχολεία των έπαρχιών (χωριών και μικρών πόλεων), πιστεύουμε ότι δέν ύπάρχει πρόβλημα και ό έκκλησιασμός πρέπει να γίνεται, γιατί και οι ένορσκοί Ναοί μπορούν άνατα να έξασφαλισουν χώρο και εκπαιδευτική λειτουργία θά προσφέρονται να ενυφωθούν αούτος, άν έάδια διαμένουν στό ίδιο μέρος.

γ) Τό ίδιο φρονούμε ότι μπορεί να γίνει στις έπαρχιακές μεγαλύτερες πόλεις, με τή διαφορά ότι οι μαθητές μαρσφόν να έκκλησιάζονται τμηματικά σε δύο ή περισσότερους Ναούς, έφσφον έάδια έδω θα προσφέρονται συνοδοί εκπαιδευτικοί.

δ) Τό πρόβλημα τού έκκλησιασμού παρουσιάζει δυσκολίες στις μεγάλες πόλεις (Άθήνα, Πειραιά, Θεσσαλονίκη, Πάτρα κλπ.), άλλε και έδω όμως με μία καλή διάθεση και προσπάθεια όλων των εκηκικών, μπορούμε να βρούμε λύση, ώστε ό έκκλησιασμός να γίνεται ανά δεκαπενθήμερο ή τουλάχιστον κατά μήνα. Είναι δυνατόν π.χ. να παραρσασατίζονται ειδικές αύτοματα λειτουργίες στους ένορσκαούς Ναούς των σχολείων, εκτός Κυπριακών, για τούς μαθητές των σχολείων, οι λειτουργίες αυτές θα γίνονται ύστερα από τήν συνεννόηση με τούς οικείους έφημερίους ό ποιωνά και έφσφον έάδια τα Σχολεία λειτουργούν πρωινές ώρες και στη συνέχεια θα γίνονται τα μαθήματα της ήμέρας, με μία μικρή συντόμηση των ωρών διδασκαλίας, ώστε να καλύπτονται όλες οι διδακτικές ώρες της ήμέρας αυτής.

Έπίσης τα άπνευματικά και Νυκτερινά σχολεία καλόν είναι να παρακολουθούν μία ειδική λειτουργία προηγουμένως, χειρτερισμός ή άλλες Θρησκευτικές τελετές, ώστε να μην έχουν πλήρη άποξένωση από τή λατρευτική ζωή της Έκκλησίας.

ε. Τέλος τονίζουμε ότι με τήν εγκύκλιό μας αυτήν δέν βίδουμε έντολές για έκτέλεση, άλλ' επισημαίνουμε και ύπενημιούμε δασκός ύποχρεώσεις που πηγάζουν από τήν άποστολή μας ως εκηκικών λειτουργών και ύπευθύνων Διγντών, οι όποιοι άσκαούν τό ιερό λειτουργήμα της άγωγής, που άποδίδεται - στην άνάπτυξη της Θρησκευτικής και Έθνικής συνειδήσεως των νέων».

δ. Με τή θεσάότητα ότι όλα, τα άνωτέρω είναι και πεποιθήσεις των εκπαιδευτικών λειτουργών των σχολείων της χώρας, φρονούμε ότι: α) οι Διγντές των σχολείων θα προβλημισθοδν και θα προτίσσουν να άντιμετωπίσουν τίς δυσκολίες που παρουσιάζονται στό θέμα τού έκκλησιασμού, β) θα προχωρήσουμε στην πραγματοποίησή του και γ) θα συστήσουν ζυηρά και έθθημα στους μαθητές να έκκλησιάζονται και μόνοι τους τίς Κυριακές και τίς άλλες έορτές, χωρίς έάδια να τούς πιέζουν ή να τους άναγκάζουν με τήν έπιβολή

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 7)

ΖΗΤΟΥΝ ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΜΕΤΑΘΕΣΗ

Δάσκαλος που ύπηρετεί στό 9ο Δ. Σχολείο Αιγάλεω ζητεί άμοιβαία άπόδοση με συνάδελφο Πετρούπολεως, Περιστερίου, Λοσιών.

Πληροφορίες: Άθαν. Παπανικολάου Άγίας Λαύρας 48, Πετρούπολη Τηλ. 5017815.

Δάσκαλος που ύπηρετεί στό 2/θ Δημοτικό Σχολείο Όρφανίου - Κοβάλας (χωριό επί της έθνικής οδού Θεσ)νίκης - Κοβάλας, άπέχει από Θεσ)νίκη μία ώρα και ένα τέταρτο). Ζητά άμοιβαία μετάθεση ή άπόδοση με συνάδελφο που ύπηρετεί στους Νομούς Πρέβεζης - Θεσπρωτίας = Κερκίρας.

Γράφωτε: Λάμπρον Κάτσωνο Όρφανί = Κοβάλας Τηλ. 0592/2280

Πρόγραμμα και σύντομη περίληψη τῶν ἐκπομπῶν ἐκπ)κῆς τηλεόρασεως

Ἀπό 15 Δεκέμβρη 1977 μέχρι 31 Ἰούνη 1978

Ὅπως ἀσφαλῶς ξέρουσαν ὁλοι οἱ συνάδελφοι, ἀπὸ τῆς 10 Ὀκτωβρίου ἀρχισε νά ἐφαρμόζεται πειραματικά ἡ ἐκπαιδευτική τηλεόραση σέ 73 Γυμνάσια τῆς χώρας. Σέ καθένα ἀπὸ τὰ Γυμνάσια αὐτὰ ἔχει ὀριοθετῆ ἓνὰ τμήμα Α' καὶ ἓνὰ Β' τάξεως πού παρακολουθεῖ συστηματικά τῆς σχολικῆς τηλεοπτικῆς ἐκπομπῆς πού ἐντάσσονται στή διδασκεία ὅλη τῶν φυσιογνωστικῶν καὶ τῆς Γεωγραφίας τῆς Α' τάξεως καὶ τῆς Ἀνθρωπολογίας, Γεωγραφίας καὶ Φυσικῆς-Χημείας τῆς Β' τάξεως. Ἐπίσης μιά ἐπιμορφωτική ἐκπομπή μετὰ τίτλο «Γενικές γνῶσεις» προβάλλεται κάθε Πέμπτη.

Ἡ ἐπιμέλεια τῶν τηλεοπτικῶν αὐτῶν ἐκπομπῶν γίνεται ἀπὸ μιά ἐπιτροπή τοῦ Ὑπουργείου Παιδείας, τῆς ὁποίας Πρόεδρος εἶναι ὁ κ. Κ. Παζαρτζής Ἐπίτιπος τῆς Β' Α. Ε. Π., Δ. Ε. καὶ μέλη αἱ: 1) Β. Καρώνης, Λυκειάρχης, 2) Εἰρ. Βαλομάκη, Φιλολόγος, 3) Ἰω. Ρέντζος, Φυσικός, 4) Α. Σχοινῆς, Φυσικός, 5) Μ. Τσάνου, Φυσιολόγος, 6) Ρ. Κυριακίδης, Φυσιολόγος.

ΠΕΜΠΤΗ, 15 ΩΡΑ 11.30 καὶ 16.55 ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΕΛΒΕΤΙΑ

Ἡ ταινία παρουσιάζει τὴν μορφολογία τοῦ ἐδάφους τῆς Ἑλβετίας καὶ τονίζει τὴν ὑπεροχή τοῦ ὄρεινου στοιχείου. Ἀναφέρεται σὸ τρόπο μετὰ τὸν ὁποῖο ἡ μικρὴ αὐτὴ χώρα ἔχει ἀξιοποιήσει τῆς πλουτοπαραγωγικῆς πηγῆς τῆς, (τουρισμός, κτηνοτροφία, γεωγραφία, βιομηχανία) καὶ σὸ ρόλο πού διαδραματίζει στή παγκόσμια οἰκονομία λόγω τῆς μακροχρόνιας ἐθνικῆς ἀνεξαρτησίας καὶ τῆς οὐδετερότητας τῆς.

ΠΕΜΠΤΗ, 15 ΩΡΑ 12.20' καὶ 17.40' ΓΕΝ. ΓΝΩΣΕΙΣ ΟΙ ΑΜΦΟΡΕΙΣ ΤΩΝ ΒΥΘΩΝ

Στὴ θραυθευμένη αὐτὴ ταινία παρουσιάζεται ὁ ἐπιστημονικὸς τρόπος ἔρευνας ἀρχαίων ναυαγίων. Περιγράφεται ἡ μεθοδικὴ ἐργασία τῶν ἀρχαιολόγων καὶ οἱ δυσκολίες πού ἀντιμετωπίζουν. Δίνεται ἀκόμη ἡ εἰσαγωγή στὸς θεατῆς νά συγκρίνουν τῆς συνθήκες τῆς ναυσιπλοίας στὴν ἀρχαία ἐποχὴ μετὰ αὐτῆς πού ἐπικρατοῦν σήμερα.

7) Ε. Μπαλαροῦτσου, Φιλολόγος, 8) Ν. Μπαζιάνος, Φιλολόγος καὶ 9) Εὐθ. Νικολός, Φυσιολόγος.

Οἱ ἐκπομπῆς, ἂν καὶ προορίζονται γιὰ τὸ Γυμνάσιο, εἶναι ἀρκετὰ χρήσιμες καὶ ἐνδιαφέρουσες καὶ γιὰ τῆς δυὸ τελευταίης τάξεως τοῦ Δημοτικοῦ ὁχι μόνον γιὰτὶ ἀναφέρονται ὡς ἐπὶ τὸ πλεῖστον σέ ὅλη πού διδάσκειται σ' αὐτῆς τῆς τάξεως ἀλλὰ καὶ γιὰτὶ, ἐκτὸς λίγων ἐξαιρέσεων ἴσως, ἀνταποκρίνονται καὶ σὸ πνευματικὸ ἐπίπεδο τῶν μαθητῶν τῶν τάξεων αὐτῶν.

Θά συνιστοῦσαμε λοιπὸν στοὺς συναδέλφους πού ὑπηρετοῦν σέ σχολεῖα πού ἔχουν δέκτες τηλεόρασεως νά παρακολουθοῦν ὅσες ἐκπομπῆς θεώρουν, ὡφέλιμες, νά συνιστοῦν στοὺς μαθητῆς νά τῆς παρακολουθοῦν σὸ σῆμα τῶν ἐφ' ὅσον κάθε πρόγραμμα ἐπαναλαμβάνεται καὶ τὸ ἀπόγευμα.

Παρακάτω γράφουμε τὸ πρόγραμμα καὶ μιά σύντομη περίληψη τῶν ἐκπομπῶν τῆς Ἐκπαιδευτικῆς τηλεόρασεως ἀπὸ τῆς 15.12.77 μέχρι 31.1.78.

ΔΕΥΤΕΡΑ, 19 ΩΡΑ 11.30' καὶ 16.55' ΦΥΣΙΟΓΝΩΣΤΙΚΑ Ο ΚΥΚΛΟΣ ΖΩΗΣ ΤΗΣ ΜΠΙΖΕΛΙΑΣ

Ἡ ταινία ἀναφέρεται στὴν μπιζελιά. Παρακολουθοῦμε τὸ σπέρμα νά θλασταίνει, τὴ ρίζα, τὸ θλαστό, τὰ φύλλα καὶ τὰ ἀνθη νά ἀναπτύσσονται. Μετὰ κινούμενα σχέδια παρουσιάζονται οἱ ἀπαραίτητες γιὰ τὴν ἀνάπτυξη τοῦ φυτοῦ λειτουργίες καὶ ὁ τρόπος τῆς δημιουργίας νέων φυτῶν μετὰ τὴν ἐπικονίαση καὶ γονιμοποίηση τῶν σπερμάτων.

ΤΡΙΤΗ, 20 ΩΡΑ 11.30 καὶ 16.55' ΦΥΣΙΟΓΝΩΣΤΙΚΑ

Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ

Ἡ ταινία δίνει πλήρη φωτογραφικὴ περιγραφή μιᾶς ζωτανῆς καρδιάς μετὰ ἰδιαίτερη ἀναφορά στῆς βαλβίδες, στοὺς παλμούς καὶ στὴν ἐπίδραση διαφόρων ὁρμονῶν σὸ ρυθμὸ τῆς. Ἡ λειτουργία τῆς καρδιάς παρουσιάζεται μετὰ κινούμενα σχέδια πού δείχνουν τὴν πορεία τοῦ αἵματος ἀπὸ τὸ δεξιὸ κόλπο, στὴ δεξιὰ κοιλία καὶ ἀπὸ κεῖ στὸς πνεύμονες, ὅπου ἐμπλουτίζεται μετὰ ὀξυγόνο. Τὰ κινούμενα σχέδια δείχνουν ἐπίσης τὴν ἐπιστροφή τοῦ αἵματος στὸν

ἀριστερὸ κόλπο καὶ τὴν ἀριστερὴ κοιλία καὶ τέλος τὴ διερχέουσα του ἀπὸ κεῖ σ' ὅλο τὸ σῶμα.

ΤΕΤΑΡΤΗ, 21 ΩΡΑ 11.30 καὶ 16.55' ΦΥΣΙΟΓΝΩΣΤΙΚΑ Η ΜΗΛΙΑ ΣΤΙΣ ΤΕΣΣΕΡΕΣ ΕΠΟΧΕΣ

Στὴ ταινία βλέπουμε πὸς ἀντιμετωπίζει ἓνὰ δένδρο, τῆς καιρικῆς μεταβολῆς καὶ πὸς κατορθώνει καὶ ἐπιβιώνει καὶ τῆς τέσσερες ἐποχῆς τοῦ χρόνου. Ἡ ταινία παρουσιάζει ἐπίσης τὴ ρίζα τὸν κορμὸ, τὰ φύλλα καὶ ἰδιαίτερα τὰ ἀνθη καὶ τοὺς καρπούς τῆς μηλιάς.

ΠΕΜΠΤΗ, 22 ΩΡΑ 11.30' καὶ 16.55' ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΑΥΣΤΡΙΑ

Ἡ ταινία παρουσιάζει μετὰ συντομία τὴν ἱστορία τῆς Αὐστρίας ἀπὸ τὴν Ἐρυσή τῆς μέχρι σήμερα. Δίνει ἐπίσης ὀρισμένα στοιχεῖα ἀπὸ τὴ φυσικὴ γεωγραφία, τὴν οἰκονομικὴ ζωὴ καὶ τὴ πολιτιστικὴ ἀνάπτυξη τῆς χώρας.

ΠΕΜΠΤΗ, 22 ΩΡΑ 12.20' καὶ 17.40' ΓΕΝ. ΓΝΩΣΕΙΣ ΕΝΑΣ ΝΑΟΣ ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΑΙΓΥΠΤΟ

Ἡ ταινία ἀναφέρεται στὸν περίφημο ναὸ τοῦ Λούξορ, πού θρίσκειται στὴν Αἴγυπτο καὶ ἦταν ὁ ἀφιερωμένος σὸ θεὸ Ἄμμωνα. Ἐπειδὴ τὸ ἀρχιτεκτονικὸ αὐτὸ συγκρότημα δέν εἶναι ἔργο μιᾶς ἐποχῆς, τὰ διάφορα τμήματά του παρουσιάζονται ἀνάλογα μετὰ τὸ χρόνο πού κατασκευάστηκαν καὶ τὸ Φαραὼ πού βασίλευε τότε. Στὴ συνέχεια, μετὰ κατάλληλο συνδυασμὸ ἀγαλμάτων, ἀνογλῶφον καὶ ἐπιγραφῶν τοῦ ναοῦ, ἡ ταινία δίνει ἀρχαιολογικὰ ἱστορικὰ καὶ πολιτιστικὰ πληροφορίες γιὰ τὴν ἀρχαία Αἴγυπτι-ακὴ κοινωνία.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 23 ΩΡΑ 10.35' καὶ 16.00 ΧΗΜΕΙΑ

ΣΤΕΡΕΑ, ΥΓΡΑ, ΑΕΡΙΑ

Στὴν ταινία παρουσιάζονται οἱ χειρισμοὶ πού πρέπει νά γίνονται κατὰ τὴν χρησιμοποίηση στερεῶν, ὕγρων καὶ ἀερίων οὐσιῶν στὰ χημικὰ ἐργαστήρια καὶ ἐπισημαίνονται οἱ προφυλάξεις πού πρέπει νά λαμβάνονται γιὰ λόγους ἀσφαλείας.

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1978

ΠΕΜΠΤΗ, 12 ΩΡΑ 12.20' καὶ 17.40' ΓΕΝ. ΓΝΩΣΕΙΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΝΗΜΑ ΣΤΟ ΥΦΑΣΜΑ

Ἡ ταινία ἀναφέρεται σὸ ὕφανση καὶ στῆς χρήσεις του. Παρουσιάζει τοὺς τρόπους ἐπεξεργασίας τῶν φυσικῶν ἰνῶν καὶ τὴν παραγωγή ὕφανσμάτων ἀπ' αὐτῆς. Δίνει ἐπίσης γενικὲς πληροφορίες γιὰ τὴ δημιουργία τεχνητῶν ἰνῶν καὶ γιὰ τῆς χρήσεις τῶν συνθετικῶν ὕφανσμάτων.

ΠΕΜΠΤΗ, 19 ΩΡΑ 11.30' καὶ 16.55' ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ

ΤΣΕΧΟΣΛΟΒΑΚΙΑ

Ἐξετάζεται ἡ γεωγραφικὴ θέση καὶ ἡ μορφολογία τοῦ ἐδάφους τῆς Τσεχοσλοβακίας καὶ τονίζεται ἡ διάκριση τοῦ λαοῦ τῆς σὲ Τσέχους καὶ Σλοβακούς. Ἐξηγεῖται ἐπίσης γιὰτὶ ἡ Τσεχοσλοβακία εἶναι μιά ἀπὸ τῆς περισσότερο ἀναπτυγμένες βιομηχανικὰς χώρας τῆς Κεντρικῆς Εὐρώπης.

ΠΕΜΠΤΗ, 19 ΩΡΑ 12.20' καὶ 17.40' ΓΕΝ. ΓΝΩΣΕΙΣ

ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΜΕΣΙΚΟΥ

Ἡ ταινία παρουσιάζει τὰ ἐκπληκτικὰ μνημεῖα πού κατασκεύασαν σὸ Μεξικὸ διάφορο λαοί, ὅπως οἱ Μάγια, οἱ Τολτέκοι, οἱ Ἀζτέκοι, κ.κ., πούλὸ πρὶν ἀπὸ τὴν ἀφιξη τῶν Ἰσπανῶν κατακτητῶν. Δίνει ἀκόμη ἐνδιαφέρουσες πληροφορίες γιὰ τὴ ζωὴ καὶ τῆς σπουδαιότερες πόλεις του, (Τετιχουακάν, Παλένκε, Τουλούμ κ.κ.), καθώς καὶ γιὰ τὴν ἐντύπωση πού δημιούργησαν στοὺς πρώτους Εὐρωπαίους πού ἐφθασαν ἐκεῖ.

ΠΕΜΠΤΗ, 26 ΩΡΑ 11.30' καὶ 16.55' ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ

ΓΑΛΛΙΑ

Ἐξετάζεται ἡ γεωγραφικὴ θέση, τὸ κλίμα καὶ ἡ οἰκονομικὴ ζωὴ τῆς χώρας μετὰ ἰδιαίτερη ἐμφαση στὴ βιομηχανικὴ ἀνάπτυξη καὶ στὴ σημασία τῆς ἐντάξεώς της στὴν Ε.Ο.Κ. Παρουσιάζεται ἐπίσης ὁ τρόπος ζωῆς καὶ οἱ ἀσυχολίες τῶν κατοίκων στῆς διάφορες πόλεις (Παρίσι, Νανσύ κ.κ.) καθώς καὶ τὰ πύ ἀξιόλογα μνημεῖα.

ΠΕΜΠΤΗ, 26 ΩΡΑ 12.20' καὶ 17.40' ΓΕΝ. ΓΝΩΣΕΙΣ

ΠΩΣ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΒΡΟΧΗ

Στὴ ταινία μελετοῦνται οἱ καιρικῆς συνθήκες πού προκα- (ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 7)

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

15/ΜΕΡΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
Διεύθυνση: Ξενοφώντος 15α - Αθήναι (Τ.Τ. 118)
Τηλ. 3236.547 - 3221.316 - 3245.375



Ίδιοκτήτης εκδότης: ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗ ΟΜΟΣΠ. ΕΛΛΑΔΟΣ
Διευθυντής Συντάξεως: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΖΑΝΤΖΗΣ
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε.
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ
Φιλαδέλφειας 4 - Αθήνα



Έτησια συνδρομή του Διδασκαλικού Βήματος δρχ. 200
Έτησια συνδρομή Εκπαιδ/κών μη εν ενεργεία » 250
Τμή του φύλλου » 5
Συνδρομή εξωτερικού » 360
Έργασίες δημοσιευόμενες ή μή, δεν επιστρέφονται.



«DIDASKALIKON VEMA»

Organ of the Federation of Elementary Teacher's of Greece
Branch Office: 15a Xenophon St. Athens Greece (118)



«DIDASKALIKON VEMA»

(Tribune des Instituteurs)

Organe Officiel de la Federation des Instituteurs de Grece
Bureaux: 15a, Rue Xenophon, Athenes Greece (118)

Σχόλια

Οί Έπικεφαλείς της Παιδείας

Με τη σύνθεση της νέας Κυβερνήσεως τοποθετήθηκαν επί κεφαλής του Υπουργείου Παιδείας ο κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ως Υπουργός και οι κ.κ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ και ΧΑΡΗΣ ΚΑΡΑΤΖΑΣ ως Υφυπουργοί.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. τους καλοσωρίζει στο Υπουργείο Παιδείας, τους συχαίρει θερ-

μά για την ανάληψη των νέων καθηκόντων τους και τους διαβεβαιώνει ότι θα τους συμπαρταθεί σε κάθε προσπάθειά τους για να επιτύχουν στο βαρύ και δύσκολο έργο που τους περιμένει.

Πιστεύει δε ότι με πνεύμα καλής θελήσεως και επικοδομητικού διαλόγου όλα τα θέματα της Παιδείας θα βρουν την όρθη λύση τους.

Δικαίωμα ή γνώση όλων των υπηρεσιακών εκθέσεων

Παραπονούνται πολλοί συνάδελφοι ότι μερικοί Έπιθεωρητές αρνούνται να τους επιτρέψουν να λάβουν γνώση όλων των εκθέσεων υπηρεσιακής ικανότητάς τους.

Είναι δικαίωμα του υπάλληλου να λάβει γνώση όλων των εκθέσεων υπηρεσιακής ικα-

νόνητας, εφ' όσον δεν έχει λάβει μέχρι σήμερα, και κανένας δεν μπορεί να του τό αρνηθεί.

Νομίζουμε ότι η κείμενη νομοθεσία είναι σαφής, αν όμως κάποιος αμφάλλει ως πάρει το Υπουργείο Παιδείας για να το διαπιστώσει.

Ποιοί υαί για ποιά μετεπαιίδευση αγωνίζονται

Στό φύλλο 4, Νοέμβρη 1977, ή «ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΗΧΩ», όργαλο του Έπιστημονικού Συλλόγου μετεκπαιδευμένων και μετεκπαιδευομένων διδασκάλων και νηπιαγωγών» δημοσιεύει κύριο άρθρο, για να ύποστηρίξει τή διατήρηση και τή επαύξηση τής διετούς μετεκπαιδευσεως. Τό ίδιο άρθρο, σε τύπο ύπομνήματος, προωθήθηκε στο Υπουργείο Παιδείας και άλλου.

Φοβούμαστε ότι οι συντάκτες του ύπομνήματος προσφέρουν κακή ύπηρεσία στην ύπόθεση τής μετεκπαιδευσεως. Πρώτα - πρώτα γιατί αντιπροσωπεύουν άσημαντο ποσοστό των μετεκπαιδευμένων και μετεκπαιδευομένων κι έτσι άποδυναμώνουν τό αίτημά τους. Οι μετεκπαιδευμένοι και μετεκπαιδευόμενοι, στο σύνολό τους σχεδόν, άνήκουν στη δύναμη τής Δ.Ο.Ε., και ή Δ.Ο.Ε., είχε και έχει πάντα άνάμεσα στους βασικούς της στόχους τή μετεκπαιίδευση και τήν επιμόρφωση των δασκάλων και των νηπιαγωγών και τή συνδέει άμεσα με τό θέμα των Παιδαγωγικών Άκαδημιών. Κάθε δε λύση που θα δοθεί δεν θα είναι άλλη από κείνη που θα έξυπρητήσει τό συμφέρο του κλάδου στο σύνολό του. Έπειτα ή άκριτη και μεροληπτική προβολή τής παραδοσιακής μετεκπαιδευσεως αφήνει πολλά έρωτηματικά. Άκριτη, γιατί είναι κοινό μυστικό ότι ή παραδοσιακή μετεκπαιίδευση είχε πολλά τρωτά - που τά άντιστάθμιζε ως ένα σημείο τό μεγάλο σχολείο τής Άθήνας, για όσους από τους συναδέλ-

φους είχαν πνευματικές άνηυχιές. Μεροληπτική, γιατί μέσα σε μία Ιστορική έπισκόπηση του θεσμού, από τήν ίδρυση του ως σήμερα παραλείπεται ή περίοδος του Παιδαγωγικού Ίνστιτούτου - ένα φωτεινό διάλειμμα στην Ιστορία τής μετεκπαιδευσεως.

Έρωτηματικά για τό ποιοί κρύβονται πίσω από όλη ατή τήν κίνηση προκύπτουν και από τό γεγονός ότι ή «Έκπαιδευτική Ηχώ» δημοσιεύει επίσης στις σελίδες τής αντιδραστικού άρθρου για τή γλώσσα με τόν τίτλο «ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ» όπου μεταξύ άλλων διααβάουμε ότι «Καθιερώθη επισήμως ή διδασκαλία τής Δημοτικής γλώσσας, τύπου Τριανταφυλλίδη... και μάλιστα εν μιάνυκτη και άναγκαστικώς... παρά τήν άντίθεση του ήμισους τουλάχιστον των Έλλήνων...» και έπάνωμο άρθρο που οι θέσεις του άντιστρατεύονται τήν επίσημη θέση τής πολιτείας έπάνω στο σοβαρότατο θέμα τής γλώσσας στην όποία συμφωνεί ή συντριπτική πλειοψηφία του Έλληνικού λαού.

Και έρωτούμε:

Πώς οι συντάκτες τής έφημερίδας «Έκπαιδευτική Ηχώ» έννοούν τό ρόλο τής μετεκπαιδευσεως στην προσπάθεια που γίνεται για εκπαιδευτική μεταρρύθμιση στη χώρα μας και στο άνέθεσμα του λαϊκού μας σχολείου όταν γράφουν και φιλοξενούν τέτοια άρθρα για τή δημοτική μας γλώσσα και για ποιά μετεκπαιίδευση αγωνίζονται;

Τό έφάπαξ

Ό Δημόσιος Ύπάλληλος που έφευγε ύστερα από 35 χρόνια ύπαλληλικής ζωής μπορούσε με τό έφάπαξ που έπαιρνε από τό Ταμείο Προνοίας Δημοσίων Ύπαλλήλων να θεραπεύσει ζωτικές οικογενειακές του άνάγκες (στέγαση οικογενείας, άποκατάσταση παιδιών κλπ.) που οι άνεπαρκείς άποδοχές του κατά τή διάρκεια τής θητείας του στην ύπηρεσία δεν του είχαν επιτρέψει να ίκανοποιήσει.

Ύστερα όμως από τήν κατάσταση που διαμορφώθηκε με τά σημερινά τιμαριθμικά δεδομένα, τό έφάπαξ έχασε τή σημασία και τή θαρύτητα που είχε άλλοτε για τόν έξερχόμενο από τήν ύπηρεσία δημόσιο ύπάλληλο και είναι τελείως άνεπαρκές να ίκανοποιήσει οποιαδήποτε

σοβαρή οικογενειακή άνάγκη.

Για τους όργανισμούς όμως κοινής όφελείας και τίς τράπεζες που τελούν κάτω από τόν άμεσο κρατικό έλεγχο συμβαίνει ακριβώς τό αντίθετο. Χορηγούν στους έξερχόμενους ύπαλλήλους τους έφάπαξ θοήθημα προσαρμοσμένο στις σημερινές οικονομικές συνθήκες που είναι διπλάσιο ή και τριπλάσιο από τό αντίστοιχο που παίρνουν οι δημόσιοι ύπάλληλοι.

Και άνακύπτουν μόνα τους τά έρωτήματα:

Γιατί αυτός ό διαχωρισμός των εργαζομένων και ή άνιση μεταχείριση από μέρος τής πολιτείας;

Δέν άντλούν και οι όργανι-

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 7)

Νέα Διοικητικά Συμβούλια στους Διδασκαλικούς συλλόγους της χώρας

ΦΙΛΙΑΤΩΝ

α) Διοικητικό

Κόντου Αικατ., Πρόεδρος
Κωστής Γεώργιος, 'Αντ)δρος
Καρώνης Δημ., Γ. Γραμματέας
Μπίκας Γεώργιος, Ταμίας
Λέπτας Βασ., Ειδ. Γραμματέας

β) Έποπτικό

Μπιγγός 'Αναστ., Πρόεδρος
Λώλος Γεώργιος, Γραμματέας
Βενέτης Εύαγγελος, Μέλος

ΣΟΥΦΛΙΟΥ

α) Διοικητικό

Διαμαντούδης Σωτ., Πρόεδρος
Μακρυλόκης 'Αλέξ., 'Αντ)δρος
Λιοντόπουλος 'Αθαν., Γραμματέας
Στεργίου Μηνός, Ταμίας
Μανδίκης Παναγιώτης, Μέλος
Μπουρούλιτης 'Ελευθ., Μέλος
Παπαζήσης 'Απόστ., Μέλος

β) Έποπτικό

Μήτσικας Δημ., Πρόεδρος
Παύλης 'Αθαν., Μέλος
Κοσμίδης Παναγ., Μέλος

ΛΕΥΚΑΔΟΣ

α) Διοικητικό

Σκιαδός Λάμπρος, Πρόεδρος
Χουλιόρας Δημ., 'Αντ)δρος
Μελές 'Αθαν., Γραμματέας
Σταματέλος Εύστ., Ταμίας
Βλάχου Εύαλια, Μέλος

ΒΙΣΑΛΤΙΑΣ

α) Διοικητικό

Παπαναγιωτίδου Παν., Πρόεδρος
Ζοβαλιδής 'Αλεξιάδης, 'Αντ)δρος
Γκόνος Παν., Γ. Γραμματέας
Δουμτζίδου Γεωργία, Ταμίας
Καραποστόλου Χρ., Μέλος
Βραχλιώτης Εύθ., Μέλος
Καλακίδης Σωκράτης, Μέλος

β) Έποπτικό

Καλακίδης 'Αγγελος
Πανός Γεώργιος
Ρίζος 'Αλφρέδος

ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

α) Διοικητικό

Διαμαντόπουλος Βασ., Πρόεδρος
Τσάγγος Θωμάς, 'Αντ)δρος
'Αβραμίδης (Βασ.), Γραμματέας
Σαύλιος Χρήστος, Ταμίας
'Ελευθερίου Κων., Μέλος
Παντοζής Παντ., Μέλος
Πετρίδης Χρ., Μέλος

β) Έποπτικό

'Αντωνίου Χρήστος
Τσαλμίδης 'Αναστάσιος

ΜΕΣΣΗΝΗΣ

α) Διοικητικό

Βασιλόπουλος Νικ., Πρόεδρος
Οικονόμου Κων., 'Αντ)δρος
Χριστοδουλέας Εύστρ., Γ. Γραμματ.
'Ανδρινόπουλος Γιάννης, Ταμίας
Καλύβας Σταύρος, Ειδ. Γραμματ.
Μαρκάλας Γιάννης, Μέλος
Παπαρρίνης Στάθης, Μέλος

β) Έποπτικό

Μπισμπέας Γεώργιος, Πρόεδρος
Ταλαγάνης Γεώργιος

Β', Θ' και Ι' ΕΚΠ)ΚΩΝ ΠΕΡΙΦ. ΔΙΑΜ. ΑΘΗΝΩΝ

α) Διοικητικό

'Αγγελόπουλος Δημ., Πρόεδρος
Παπαδόπουλος Παν., 'Αντ)δρος
Μελιάτας 'Απόστ., Γ. Γραμματέας
Κουρής Φίλιππος, Ταμίας
Μωροΐτου - Βουγιούκα Ειρ. Ειδ.

Γραμματέας
Δουβίτσας Ναπολέων, Μέλος
Δημητρίου Θεμ., Μέλος

β) Έποπτικό

'Αγγέλης Βασίλειος
Παπακωνσταντίνου Γεώργιος
Σιταρός Μιχαήλ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΝΟΜΟΥ

α) Διοικητικό

Καρασίμος Δημ., Πρόεδρος
Σιαμούρης Γεώργιος, 'Αντ)δρος
Σκελλαρίου Παύλος, Γ. Γραμματέας
Σιδηροπούλου Όλμπια, Ταμίας
Παπαδημητρίου 'Απόστ., Ειδ. Γραμμ.
Παπαϊωσήφ Κων., Μέλος
Κανελλόπουλος Βασ., Μέλος

β) Έποπτικό

Τριανταφύλλου Κων., Πρόεδρος
'Αγγελούσης 'Αθαν., 'Αντ)δρος
Βραχνιάς Κων., Γραμματέας

ΑΝΔΡΟΥ

α) Διοικητικό

Τσαμούλος Κων., Πρόεδρος
Μαιστρέλλης Χρ., 'Αντ)δρος
Ποσιπέργιος Δημ., Γ. Γραμματέας
'Αντωνίου Στ., Ταμίας
Ροδίτης Γεώργιος, Μέλος
Σταυράκογλου 'Ιωάννης, Μέλος
Περδολαράκης Μιχαήλ, Μέλος

β) Έποπτικό

Ρούσου 'Αργυρά
Κελιώτης 'Αλέξανδρος
Πέτρου Ευστράτιος

Α', Β', Γ', Δ' ΠΕΡΙΦ. ΔΙΑΜ. ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Λογογιάννης 'Αντώνης, Πρόεδρος
Χριστόπουλος Χρ., 'Αντ)δρος
Καρένης 'Ανέστης, Γ. Γραμματέας
Ζιώγα-Κουνασιώτη Βάια, Ταμίας
Παπατζίκος 'Ιωάννης, Μέλος

ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ

α) Διοικητικό

Μακρής Σταμάτης, Πρόεδρος
Πετρόπουλος Χρήστος, 'Αντ)δρος
Κώτσικας 'Ιωάννης, Γεν. Γραμματέας
Κολοβός Κων)νος, Ειδ. Γραμματέας
Γιαννίκας 'Ιωάννης, Ταμίας
Μερικού Παγώνα, Μέλος
Κολώκας Κων)νος, Μέλος

β) Έποπτικό

'Ανακληρωματικά μέλη
Παπαγιάννης 'Αλέξανδρος
Καρνέζης Δημήτριος

β) Έξελεγκτική Έπιτροπή

Καγιάννης Γρηγόριος
Μάγδαλης Γεώργιος
Τριδάκης Δημήτριος

ΑΜΑΛΙΑΔΟΣ

α) Διοικητικό

Κρανής Δημήτριος, Πρόεδρος
Τζιάννης Γεώργιος, 'Αντ)δρος
Νιφόρος Νικόλαος, Γραμματέας
Τάσης Χαρίλαος, Ταμίας
Παπαδόπουλος Γεώργιος, Μέλος
'Ανεγνωστόπουλος Διον., Μέλος

Κορίθης Νικόλαος, Μέλος

β) Έποπτικό

Χειμώνας 'Αντώνιος
Γεωργιάδης Χρήστος
Παυλιόπουλος Δημήτριος

ΠΑΡΟΥ

α) Διοικητικό

Τζαννετής Γεώργιος, Πρόεδρος
Γρέκας Γρηγόριος, 'Αντ)δρος
Ρογκοπή Βασιλική, Γεν. Γραμματ.
Τριανταφύλλου Εύαγγελία, Ταμίας
Τζαννακοπούλου 'Αντωνία, Μέλος
Ρουσσάκη Ειρήνη, Μέλος
Κοντοπόδης 'Εμμανουήλ, Μέλος

ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ

α) Διοικητικό

Παρασκευόπουλος Εύστ., Πρόεδρος
Πλακονούρης Χρήστος, 'Αντ)δρος
Λημπρόπουλος Παν., Γραμματέας
Θαλασσοχώρης Δημ., Ταμίας
Τσιούτας Κυριάκος, Μέλος

ΝΕΣΤΟΡΙΟΥ

α) Διοικητικό

'Αλεξιάδης Νικόλαος, Πρόεδρος
Νικηφορίδης Θώπιος, 'Αντ)δρος
Μήλιος Σωκράτης, Γεν. Γραμματέας
Παρασκευόπουλος Νικόλαος, Ταμίας
Ζησιόδης Κων)νος, Μέλος
Ευαγγέλου 'Ιωάννης, Μέλος
Ζαρομυτιδής Ευστάθιος, Μέλος

ΛΕΒΑΔΕΙΑΣ

α) Διοικητικό

Σταύρου Βασίλειος, Πρόεδρος
'Αγγελής Σταμάτης, 'Αντ)δρος
Χριστοδούλου Γεώργιος, Γραμματέας
Κυριάκης Στέφανος, Ταμίας
'Αγγελής Γεώργιος, Μέλος

β) Έποπτικό

Βαρόλης Δημήτριος, Πρόεδρος
Παπαγεωργίου 'Ιωάννης, Γραμματ.
Γούλας Κων)νος, Μέλος

ΔΙΑΜ. ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ -Ο ΣΟΚΡΑΤΗΣ-

α) Διοικητικό

Σίβερης Μαρinos, Πρόεδρος
Φιλανδρινός Χαράλαμψ, 'Αντ)δρος
Βασιλόκης Κων)νος, Γεν. Γραμματ.
Τουλιώσης Θεοφάνης, Ειδ. Γραμμ.
Παπός Νικόλαος, Ταμίας
Δόκος Νικόλαος, Μέλος
Κατσαυλάς Παναγ., Μέλος

β) Έποπτικό

Βουγιούκας Γεώργιος
Κουτσουκάστας 'Ιωάννης

Ι' ΚΑΙ ΙΑ' ΔΙΑΜ. ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ

α) Διοικητικό

'Αναστασίου Σπυρίδων, Πρόεδρος
Σμυρνιατιάκης 'Ιωάννης, 'Αντ)δρος
Δήμου Δημήτριος, Γεν. Γραμματέας
Χαλκιαδάκης Μιχαήλ, Ταμίας
Μύρτος Ευστράτιος, Μέλος
Ευθύμιόπουλος Κων)νος, Μέλος
Ζαργάρος Κων)νος, Μέλος

β) Έποπτικό

Γίννος 'Αθανάσιος
Μητζίος Διονύσιος
Παπαδόπουλος Παρόσης

ΙΚΑΡΙΑΣ

α) Διοικητικό

Ρουζίνος Νικόλαος, Πρόεδρος
Ρούσσος 'Ανδρέας, 'Αντ)δρος
'Αθανάσιου Κων)νος, Ταμίας
Καρίδας Δημήτριος, Γραμματέας

Τσαρνός Χαράλαμπος, Μέλος

ΕΛΛΑΣΣΙΟΝΟΣ

α) Διοικητικό

Σαπουνός Νεοκλής, Πρόεδρος
Πετρατός Σπυρίδων, 'Αντ)δρος
Τζήκας Γεώργιος, Γεν. Γραμματέας
Παγγέα 'Ελευθερία, Ταμίας
Γεροστάθης Γεώργιος, Μέλος

β) 'Ανακληρωματικοί

Βέλκος Γρηγόριος
Κιάτος 'Αθανάσιος
Ράπτης Δημήτριος

β) Έποπτικό

Βαλδούμης 'Ιωάννης
'Ανδρώνης Ευστάθιος
Παπακόστας Χρήστος

ΚΑΛΥΜΝΟΥ

α) Διοικητικό

Κλήμης Σκελλάρης, Πρόεδρος
Παπαμαχαήλ Σκεύος, 'Αντ)δρος
Καραφυλλάκης Νικόλαος, Γραμματ.
'Αδαμάκης Μιχαήλ, Τζήκας
Μπιλλίρης Γιάννης, Μέλος
'Αμοργίνου Γραμματική, Μέλος
Μαγκάκης Μιχαήλ, Μέλος

β) Έξελεγκτική Έπιτροπή

Μηνέτσος Κώστας
'Αμοργίνος Χαράλαμπος
Μπόσιος Γιάννης

ΣΙΝΤΙΚΗΣ

α) Διοικητικό

Καρίδας Παναγιώτης, Πρόεδρος
Τρέντσιος Θωμάς, Α' 'Αντ)δρος
Κωνσταντίνος Μαίρη, Β' 'Αντ)δρος
Σιώπης 'Ιωάννης, Γεν. Γραμματέας
Πάπος Μιχαήλ, Ειδ. Γραμματέας
Σαμορτζής Θεόδωρος, Ταμίας
Γκοττός Μάσχος, Μέλος

ΛΕΧΑΙΝΩΝ

α) Διοικητικό

Τσούκας Παναγιώτης, Πρόεδρος
Τσομάνης Χρήστος, 'Αντ)δρος
Μουζιάδης Χρήστος, Γεν. Γραμματ.
Χονδραγιάννης Βασίλειος, Ταμίας
Μπόλλης 'Απόστολος, Μέλος
Πατός Δημήτριος, Μέλος
Παπαδοπούλου 'Ιωάννα, Μέλος

ΠΡΕΒΕΖΗΣ

α) Διοικητικό

Κολίος Εύαγγελος, Πρόεδρος
Γαζή Σωτηρία, 'Αντ)δρος
Πήλος Δημήτριος, Γεν. Γραμματέας
Καρακοϊβής Χρήστος, Ταμίας
Κωνσταντίνου 'Ηλίας, Ειδ. Γραμματ.
'Ανεγνωστόπουλος Δημ., Μέλος
Μπόσιος Σταύρος, Μέλος

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ -Η ΕΝΟΣΙΣ-

α) Διοικητικό

Βαρζώκος Βύρων, Πρόεδρος
Καζαντζής Χρυσόστομος, 'Αντ)δρος
Ζαγόρας Παναγιώτης, Γεν. Γραμματ.
Καρίνη Βικτωρία, Ταμίας
Ράπτης Εύαγγελος, Μέλος
Βακόλας Γεώργιος, Μέλος
Σκανδαλής Χρήστος, Μέλος

β) Έποπτικό

Πάπος Κων)νος
Σπύρου Νικηφόρος
Νικόλαος Γεώργιος

Α' ΠΕΙΡΑΙΩΣ

α) Διοικητικό

'Ιατρίδης Δημήτριος, Πρόεδρος
Τσούχλος Κωστής, 'Αντ)δρος

Ένιαίο Μισθολόγιο καί Φορολογικό σύστημα

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1)

αυτό και ζητούμε από την Κυβέρνηση να λάβει δραστηρίως μέτρα.

— Νά αναμορφώσει το όλο φορολογικό σύστημα.

— Νά αναπροσαρμόσει τα άφορολόγητα όρια και τις εκπτώσεις που ισχύουν σήμερα στη φορολογία εισοδήματος.

Αν δέν ρυθμιστεί το φορολογικό τότε ως μη μιλούμε για αυξήσεις και για ποσοστά αυξήσεων.

Μέ το σημερινό φορολογικό καθεστώς το εισόδημα των μισθωτών θα υποστεί και νέα σημαντική μείωση.

Θά πρέπει για να ελαφρυνθούν οι φορολογικές υποχρεώσεις των Δ.Υ. και συνταξιούχων τά μέτρα νά ναι ουσιαστικά.

Και σάν τέτοια προτείνουμε:

1. Νά διπλασιαστεί το άφορολόγητο ποσό από το εισόδημα των μισθωτών.

2. Νά διπλασιαστεί το ποσό της έκπτωσης που αναγνωρίζεται για τόν ίδιο το φορολογούμενο.

3. Νά διπλασιαστεί το ποσό έκπτωσης για τή σύζυγο.

4. Νά αυξηθούν σημαντικά οι εκπτώσεις για τά προστατευόμενα μέλη (παιδιά — γονείς) και

5. Νά καταργηθεί έντελώς το τεταρτό εισόδημα από ιδιοκατοίκηση.

Οι παραπάνω φορολογικές ελαφρύνσεις — θέλουμε να πιστεύουμε — θά άνακουφίσουν αισθητά τούς μισθωτούς.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Πρόγραμμα και σύντομη περίληψη των έκπομπών εκπαιδευτικής τηλεόρασης

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 4)

λούν τή θροχή. Παρουσιάζεται ο κύκλος του νερού (εξάτμιση του νερού της επιφανείας της γης — δημιουργία νεφών — ύγραποίηση των υδραερίων και πτώση τους στη γη με μορφή θροχής, χάλαζας ή χιονιού ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες). Εξετάζεται επίσης ο ρόλος των πυρήνων συμπυκνώσεως στο σχηματισμό των ατμοσφαιρικών κατακρημνισμάτων. Τέλος τονίζεται ότι ή μόλυνση της ατμόσφαιρας από τά απόβλητα των εργοστασίων επηρεάζει δυσμενώς τή θροχόπτωση ενός τόπου.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 27 ΩΡΑ 10.35'

καί 16.00 ΧΗΜΕΙΑ

Η ΥΛΗ ΚΑΙ ΟΙ ΜΟΡΦΕΣ ΤΗΣ

Η ταινία παρουσιάζει τή μεγάλη ποικιλία μορφών, που εμφανίζει ή ύλη. Ο αέρας, τό χώμα, τά φυτά, τά ζώα, οι άνθρωποι κ.λπ. αποτελούνται από ύλη. Υπάρχουν εκατομμύρια είδη όλικών οσείων, όλες τους όμως δημιουργούνται από τή σύνθεση 92 μόνων απλών μορφών, των στοιχείων. Η έρευνα έχει αποδείξει ότι οι δομικές μονάδες της ύλης είναι τά άτομα. Όταν άνώνονται μεταξύ τους διάφορα άτομα σχηματίζουν μόρια χημικών ένωσης.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 27 ΩΡΑ 11.30'

καί 16.55' ΦΥΣΙΟΓΝΩΣΤΙΚΑ

ΤΑ ΚΩΝΟΦΟΡΑ ΔΕΝΤΡΑ

Η ταινία παρουσιάζει τό κω-

νόφορο δάσος από τήν οικολογική φυτογεωγραφική και οικονομική άποψη. Ίδιαίτερα τονίζεται ή μεγάλη ανθεκτικότητα και ή προσαρμοστική ικανότητα των κωνοφόρων δέντρων στις διάφορες εδαφικές και κλιματολογικές συνθήκες, πράγμα που έξηγει τήν επιβίωσή τους για εκατομμύρια χρόνια.

ΤΡΙΤΗ, 31 ΩΡΑ 11.30' και

16.55' ΦΥΣΙΟΓΝΩΣΤΙΚΑ

ΤΟ ΓΕΝΗΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Η ταινία περιγράφει τήν μορφή και τή λειτουργία των έσωτερικών γεννητικών όργάνων του άνδρα και της γυναίκας. Ταυτόχρονα εξετάζει τήν επίδραση των όρμονων και τά στάδια ανάπτυξεως του έμβρύου.

Ο έκκλησιασμός των μαθητών

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 3)

παιτών ή άλλων κυρίσεων που θά επηρεάσουν τή μαθητική τους κατάσταση, τονίζοντας και αναπτύσσοντας σ' αυτούς τήν όνότητα και τις φέλλειες που θά άναπτύξουν.

Παρακαλούμε τούς κ. Έπιστατές να κοινοποιήσουν τήν εγκύκλιο αυτή στις ΓΕΜΕ — ΔΕΜΕ και στο Σχολείο της δικαιοδοσίας τους.

Ο Γεν. Δ/τής Γεν. Εκπαιδευσεως
Α. ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ

ΣΗΜ.: Οι υπογραμμισσεις είναι του Δ.Β.

ΣΧΟΛΙΑ

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 5)

ομοί τά έσοδά τους από τό κοινωνικό σύνολο;

Μήπως ή κοινωνική προσφορά των Δημοσίων Υπαλλήλων είναι μικρότερης σημασίας από κείνη των υπαλλήλων των οργανισμών;

Δέ νομίζουμε, και ούτε κανένας άλλος θά μπορούσε να εσχυρισθεί κάτι παρόμοιο.

Τό Δελτίο άτομικότητας του μαθητή

Είναι αλήθεια ότι ο δάσκαλος για να επιτύχει στο παιδευτικό έργο πρέπει άπαραίτητα να γνωρίζει τό μαθητή του και όχι μόνο τόν προβλεπτικό μαθητή, αλλά γενικότερα όλους τούς μαθητές της τάξεώς του.

Αυτό προϋποθέτει κατά πρώτο λόγο συστηματική παρακολούθηση των έξελικτικών σταδίων ώριμάνσεως της παιδικής προσωπικότητας που θά στηρίζεται στην έπιστημονική έρευνα και κατά δεύτερο λόγο στη γνώση όλόκληρου του ιστορικού του μαθητή και του οικογενειακού του περιβάλλοντος.

Και στο ένα και στο άλλο θά τόν βοηθήσει πολύ ή τήρηση Δελτίου Άτομικότητας του μαθητή και αυτοί είναι ίσως οι λόγοι που όδηγησαν τήν άρμόδια όπηρεσία του Υπουργείου Παιδείας στην καθιέρωση του από τό φετινό σχολικό χρόνο.

Γεννιούνται όμως τά έρωτήματα:

Γι' αυτό τό θέμα είναι σοβαρότατο και οι Δημόσιοι Υπάλληλοι περιμένουν από τή νέα Κυβέρνηση τήν αναπροσαρμογή του έφάπαξ βοηθήματος στο ύψος που άπαιτούν οι σημερινές οικονομικές συνθήκες για να άποκτήσει τήν αξία που είχε στο παρελθόν και να εξασφαλίσει τις δυνατότητες που έδινε άλλοτε στους Δημοσίους Υπαλλήλους.

1. Έγινε καμιά προεργασία, ώστε τό Δελτίο αυτό να βοηθήσει πράγματι τό δάσκαλο στο έργο του;

2. Έρευνήθηκε αν είναι δυνατό να συμπληρωθεί από όλους τούς δασκάλους χωρίς τουλάχιστο μιά προηγούμενη ένημέρωσή τους;

3. Έπιτρέπεται ή Έλληνική πραγματικότητα τή συγκέντρωση όρισμένων στοιχείων (άρμονική συμβίωση μελών οικογενείας κ.λπ.);

4. Μήπως υπάρχει κίνδυνος να καταχωρηθούν σ' τά Δελτία αυτά αόρατες κρίσεις πάνω σέ όρισμένα στοιχεία που άφορούν τήν ιδιαίτερη ψυχοπνευματική σύνθεση του μαθητή;

Φρονούμε ότι πρέπει να άνασταλεί ή συμπλήρωσή τους και τό σοβαρότατο τόστο θέμα να παραπεμφθεί στο Κ.Ε.Μ.Ε. και άπορούμε πώς δέν έγινε από τήν άρχή, για προσεκτικότερη μελέτη και όπεύθυνη γνωμοδότηση.

Οι αίρετοι των κεντρικών όπηρεσ. συμβουλίων

ΠΥΡΓΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Κ.Υ.Σ.Δ.Ε.

ΑΛΙΩΤΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε.

Ερχονται όλόμυχα για τόν καινούργιο χρόνο προσωπικά σέ καθένα συνάδελφο ύγεια και εύτυχία και για τόν κλόδο μας γενικά, εθνική λύση των σοβαρών αίτημάτων που όρισονται στις άγωνιστικές έπόμενες του.

Άθήνα Δεκέμβριος 1977

ΕΚΔΟΣΕΙΣ

Έκτελεφόρησης τό βιβλίο του Παν. Κόκοτα εκπαιδευτικού Δ. Φιλοσοφίας Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ που περιέχει: Η έλευθερία του άτόμου, ή έλευθερία του μαθητή, ή έλευθερία του πατέρα, ή έλευθερία του εκπαιδευτικού, ή πνευματική έλευθερία και ο δογματισμός, δημοκρατική διοίκηση της εκπαίδευσης. Είναι βιβλίο για εκπαιδευτικούς. Πωλείται από κεντρικά βιβλιοπωλεία της Άθήνας και του Πειραιά και όπιστέλλεται ταχυδρομικά από τόν συγγραφέα: Διεύθυνση Όλγας 13 Γλυφάδα Άττικής, τηλ. 894882.

Νέα Διοικ. Συμβούλια

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 6)

ΙΒ' ΚΑΙ ΙΓ' ΔΙΑΜ. ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ

α) Διοικητικό
Γκοιφός Πέτρος, Πρόεδρος
Μιχαήλος Άντώνιος, Άντ/δρος
Λιβαρόκης Άπόστολος, Ταμίας
Μηλιώνης Άχιλλέας, Γραμματέας
Ζαροφάτος Παναγιώτης, Μέλος
Βίννη Άννα, Μέλος
β) Έποπτικό
Άλέξης Νικόλαος
Λακουμέντας Κων/νος
Ζόχου Παναγιώτα

ΛΑΡΙΣΗΣ

α) Διοικητικό
Σχοινός Νικόλαος, Πρόεδρος
Γούσιος Άθανάσιος, Άντ/δρος
Άγγέλης Άποστ., Γ. Γραμματέας
Άγγελόνης Νικόλαος, Ταμίας
Γαρόπουλος Άποστ., Μέλος
Κουσόδης Ίσίδωρος, Μέλος
Νταουλής, Νικόλαος, Μέλος

β) Έποπτικό

Λούκας Νικόλαος
Κοντογιάννης Γεώργιος
Μησαλής Άθανάσιος

Υπόμνημα της Δ.Ο.Ε. στον Υπουργό Παιδείας, υ. Ίω. Βαρβιτσιώτη, με τα βασιλιά αιτήματα του υλάδου

Αθήνα 2/12/77 Αριθ. Πρωτ. 328

Κύριε Υπουργέ,

Η Διοίκηση της Διδακλικής Όμοσπονδίας Ελλάδος έχει την τιμή να θέσει υπ' όψης σας τα βασικότερα αιτήματα των λειτουργών της Δημοτικής Εκπαίδευσης και να παρακαλέσει να τα εξετάσετε με ιδιαίτερη κατανόηση γιατί αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις για τη βελτίωση της θέσεως των λειτουργών της Δημοτικής Εκπαίδευσης και την πραγματοποίηση της Εκπαιδευτικής μεταρρυθμίσεως.

1. Σχολές βασ. σπουδών

Κοινή διαπίστωση όλων των λειτουργών της Δημοτικής Εκπαίδευσης είναι ότι ο θεσμός των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και των Σχολών Νηπιαγωγών, όπως υπάρχει και λειτουργεί σήμερα, κρίνεται τελείως αναχρονιστικός και αδύναμος να ανταποκριθεί στις σύγχρονες εκπαιδευτικές ανάγκες της χώρας μας.

Η διαπίστωση αυτή σπριζεται πάνω στην προσωπική πείρα των Εκπαιδευτικών και ειδικότερα, με τρόπο αντικειμενικό και αμερόληπτο, την εκπαιδευτική μας πραγματικότητα, ο' ό,τι αφορά τη Δημοτική Εκπαίδευση.

Η έκταση του σημερινού πολιτισμού σε συνδυασμό με τις αυξημένες λαϊκές απαιτήσεις για μόρφωση κάνουν, χρόνο με χρόνο, θαρύτερο και δυσχερέστερο το έργο του δασκάλου του λαϊκού μας σχολείου.

Τις δυσχερείες αυτές δεν τις αντιμετωπίζουν και δεν τις εξουδετερώνουν οι σημερινές Παιδαγωγικές Ακαδημίες γιατί με τα λίγα στοιχεία των επιστημών της αγωγής σε συνδυασμό με τη μεθοδολογία της διδασκαλίας που αποτελούν τον κορμό του Προγράμματος των σπουδών που προσφέρουν, δεν κρίνονται ικανά για να εξασφαλίσουν την επιστημονική και επαγγελματική επάρκεια των λειτουργών της Δημοτικής Εκπαίδευσης.

Και η μελετούμενη αύξηση των ετών φοιτήσεως, από 2 σε 3, σε τίποτα δεν πρόκειται να αλλάξει την εκπαιδευτική μας πραγματικότητα.

Χρειάζεται ριζική αναμόρφωση του συστήματος Βασικών Σπουδών των δασκάλων.

Οι λειτουργοί της Δημοτικής Εκπαίδευσης που ζουν την Εκπαιδευτική πραγματικότητα και αντιμετωπίζουν τις δυσχερείες του έργου τους, προτείνουν την ακόλουθη λύση για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του σοβαρότατου τούτου θέματος και την οποία έχουν ξαναθέσει υπ' όψης του Υπουργείου Παιδείας με τα υπ' αριθμ. 846)25.4.76 και 56)13.9.77 Υπομνήματα της Διοικήσεως της Δ.Ο.Ε.

α) Την ανύψωση των Παιδαγωγικών Ακαδημιών και των Σχολών Νηπιαγωγών σε Ανώτατες Παιδαγωγικές Σχολές 4/ετούς φοιτήσεως στις οποίες θα σπουδάζουν οι μέλλοντες δάσκαλοι και νηπιαγωγοί για να πάρουν τον απαιτούμενο επιστημονικό τους εξοπλισμό, σε συνδυασμό με την επαγγελματική τους κατάρτιση και την εξειδίκευση κατά Κλάδους μαθημάτων.

β) Την επάνδρωση των Σχολών αυτών με το ανάλογο προσωπικό και την εφαρμογή του κατάλληλου Προγράμματος σπουδών.

γ) Έπειδή η αλλαγή αυτή δεν είναι δυνατή να προκύψει από τη μία μέρα στην άλλη (για τεχνικούς κυρίως λόγους) προτείνεται η άμεση Νομοθέτηση των Σχολών και η έναρξη της λειτουργίας τους μέσα σε εθλογο και τακτό χρονικό διάστημα, που θα μπορούσαν να εξασφαλιστούν όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις και να προκύψουν οι δυνατότητες για μια ομαλή και επιτυχημένη εφαρμογή του νέου αυτού θεσμού.

2. Διεύρυνση θέσεων Δ)ντών Β' και Α'

Σύμφωνα με το Άρθρο 17 παραγρ. 1 του Νόμου 309)76 «Διευθυντά Α' τοποθετούνται εις 8/θέσια και ένα Δημοτικά Σχολεία ως και εις τα Πρότυπα Δημοτικά Σχολεία ως Διευθυντά τούτων».

Τά υπάρχοντα σήμερα Δημοτικά σχολεία οργανικότητας 8/θέσιων και ένα ως και τα Πρότυπα ανέρχονται στο σύνολο των 1.137 σχολείων.

Οι θέσεις όμως των Δ)ντών Α' που υπάρχουν σήμερα είναι μόνον 669.

Για το λόγο τούτο παρακα-

λούμε να προβείτε στις δεούσες ενέργειες για την αύξηση των θέσεων Δ)ντών Α' κατά 468 οργανικές θέσεις.

Για τον ίδιο λόγο και με βάση την οργανικότητα των σχολείων από 4/θέσια και άνω πρέπει να διευρυνθούν και οι θέσεις των Δ)ντών Β' κατά 672 όργ. θέσεις.

Για τη διεύρυνση των θέσεων των Δ)ντών Β' δεν πρόκειται να προκύψει καμία επιβάρυνση του Κρατικού Προϋπολογισμού για το λόγο ότι οι μέλλοντες να προαχθούν λαμβάνουν ήδη πλήρεις αποδοχές Δ)ντού Β' με μισθολογική προαγωγή την οποία παρέχει ο Νόμος 434/1976.

3. Ένιαιοποίηση των Δ)ντών Β' και Α'

Οι θέσεις Δ)ντών Β' και Α' όλων των Δημοσίων Υπαλλήλων Α' Κατηγορίας είναι ενιαίες.

Από το ευεργετικό αυτό μέτρο εξαιρούνται μόνον οι Εκπαιδευτικοί, για τούτο παρακαλούμε την επέκταση του ευεργετικού αυτού μέτρου και στους Εκπαιδευτικούς για λόγους ίσης μεταχειρίσεως.

4. Υπερρωριακή αποζημ. νεοδιορισθέντων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών

Η μη καταβολή της υπερρωριακής αποζημιώσεως στους νεοδιορισμένους εκπαιδευτικούς αποτελεί άγιστη μεταχείριση έναντι των άλλων συναδέλφων τους και έρχεται σε αντίθεση με την υπ' αριθμ. 96203/3451/1977 απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών η οποία προβλέπει την επέκταση καταβολής επιδόματος υπερρωριακής αποζημιώσεως σε όλο το μόνιμο και δοκιμο προσωπικό της Δημοτικής Εκπαίδευσης.

Επιβάλλεται ακόμη η χορήγηση του επιδόματος της υπερρωριακής αποζημιώσεως και στους αναπληρωτές προς αντιμετώπιση της απροθυμίας προσελεύσεώς τους για την κάλυψη αναγκών της Εκπαίδευσης.

5. Διαδικασία επαν)σεως έποπτικού προσωπικού

Η Γενική Συνέλευση του Κλάδου των Λειτουργών της

Δημοτικής Έκπ)σεως με όμοφωνη απόφασή της ζήτησε ή πλήρωση των θέσεων του Έποπτικού Προσωπικού να γίνεται με συγκεκριμένα κριτήρια μεταξύ δασκάλων που έχουν τον βαθμό Δ)ντή Β' και Α' ανεξάρτητα αν έχουν ή όχι πτυχίο μεταεκπαιδύσεως.

Υστερα από αυτό παρακαλούμε να ανασταλεί ή διαδικασία της επανακρίσεως του Έποπτικού Προσωπικού να προβείτε στις δεούσες ενέργειες προκειμένου ή διαδικασία αυτή να γίνει σύμφωνα με την παραπάνω απόφαση του Κλάδου.

6. Άρση άδικιας σε βάρος Διδασκάλων Α' Μ.Κ. 5

Από τις τελευταίες προαγωγές από το βαθμό Διδασκάλου Α' με Μ.Κ. 5 διαπιστώθηκε ότι ένας μεγάλος αριθμός των λειτουργών αυτών της Δημ. Έκπ)σεως άδικείται κατάφωρα έναντι άλλων συναδέλφων τους και μάλιστα νεωτέρων, οι οποίοι έχουν ένταχθεί από 30 Απριλίου 1976 στο βαθμό Διδασκάλου Α' με Μ.Κ. 6.

Γι' αυτό παρακαλούμε, για μερική αποκατάσταση των δασκάλων αυτών που έχουν προαχθεί με τις τελευταίες προαγωγές στο βαθμό Διδασκάλου Α' με Μ.Κ. 5, να γίνει νέα ένταξη στο Μ.Κ. 6 όλων των Διδασκάλων που είχαν πραγματική δημόσια υπηρεσία πλέον των 11 ετών την 30.4.1976.

7. Ανασύνταξη έπετηρίδος Δ)τών Β'

Η Γενική Συνέλευση του Κλάδου ζήτησε ακόμα με όμοφωνη απόφασή της την ανασύνταξη της Έπετηρίδας των δασκάλων με βάση το Φ.Ε.Κ. διορισμού για τον υπολογισμό της αρχαιότητας όπως έγινε και για τους λειτουργούς της Μέσης Εκπαίδευσης.

Γι' αυτό παρακαλούμε τη ρύθμιση και του θέματος τούτου προς αποκατάσταση των άδικηθέντων συναδέλφων.

Με την πεποίθηση πως τα δίκαια αυτά αιτήματα των λειτουργών της Δημοτικής Εκπαίδευσης θα θρούν τη λύση τους επί των ημερών της Υπουργίας σας.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε.